

Накануне 50-летия МХАТ

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА
г. Москва

- 8 СЕН. 1948

27 октября 1948 года исполняется 50-летие со дня основания Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени Горького.

Принимая во внимание выдающиеся заслуги театра в развитии советского театрального искусства, Совет Министров СССР учредил Всесоюзный комитет по проведению 50-летнего юбилея Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени Горького в составе 43 выдающихся деятелей культуры, под председательством П. И. Лебедева.

На Всесоюзный комитет возложена разработка мероприятий, популярных среди трудящихся Советского Союза значении деятельности МХАТ, а также подготовка к проведению юбилея театра.

В связи с юбилеем в театрах, клубах, на предприятиях и в учреждениях страны устраиваются доклады и лекции о роли МХАТ в развитии советской культуры. Намечается также провести творческие встречи мастеров Художественного театра с рабочими, служащими, колхозниками, студентами в Москве и других городах Советского Союза.

В дни юбилея ожидается прибытие в Москву делегаций из союзных республик, а также прогрессивных деятелей искусства из зарубежных стран.

МХАТ намечает отметить юбилейные дни показом своих лучших спектаклей. В частности, зрители увидят трагедию А. К. Толстого «Царь Фадор Иоаннович», которая уже полвека не сходит с его сцены. Премьерой этой пьесы, как известно, открылся Художественный театр в октябре 1898 года. К юбилейным дням МХАТ готовит также новую пьесу А. Сурова «Зеленая улица». Сейчас идут репетиции этого спектакля.

К юбилею приурочивается издание альбома, посвященного 50-летию МХАТ, а также выпуск популярной литературы, монографий, мемуаров о театре и его деятелях.

В день юбилея — 27 октября — в Москве состоится торжественное заседание.